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ATA DA REUNIÃO DO DIA 04 DE OUTUBRO DE 2011 1 

Aos quatro dias do mês do mês de Outubro do ano de 2011, às dezoito horas e cinquenta minutos, 2 

no Auditório da Secretaria Municipal de Saúde foi iniciada, com uma oração, a Reunião Ordinária 3 

do Conselho Municipal de Saúde. Na Mesa Diretora, as seguintes presenças: O Presidente Sr. 4 

Geraldo Ferreira Lemes e o Vice Presidente Sr. José Catulino. Após a verificação de quórum pelo 5 

Presidente da Mesa, este declarou aberta a referida reunião e em seguida ele mesmo fez a leitura 6 

da ata da reunião anterior onde houve a seguinte ressalva: o Programa Farmácia de Minas foi 7 

avaliado pela Câmara Técnica de Controle e Avaliação e não pela Câmara Técnica de 8 

Financiamento. Em seguida foi feito um pedido do Presidente para a reversão do ponto de pauta 9 

citando que a contadora Izete deveria apresentar o relatório da Câmara Técnica de Controle e 10 

Avaliação e de Financiamento, onde foi feito o parecer sobre a apreciação da proposta 11 

orçamentária para 2012.  Devidamente aprovada a reversão e após a leitura da ata da Câmara 12 

Técnica de Controle e Avaliação e de Financiamento, o presidente Sr. Geraldo Ferreira Lemes fez 13 

uma observação sobre a referida câmara técnica e falou de sua importância neste processo. Em 14 

seguida convidou a contadora do Fundo Municipal de Saúde, a Sra. Izete Alves de Assis a e se 15 

pronunciar sobre o assunto. A Sra. Izete explicou detalhadamente o processo de montagem do 16 

referido orçamento que teve a participação da Conselheira Municipal Lêda Magalhães. A Sra. Izete 17 

explicou ainda que todos devem entender que os valores são curtos para resolver toda a demanda 18 

e que o mesmo não será suficiente. Por sua vez, a Conselheira Lêda Magalhães explicou que foi 19 

bem complicada esta montagem do orçamento e alertou que o Hospital certamente irá consumir 20 

grande parte deste volume. Ela lembrou ainda que a base maior da maioria das verbas é 21 

insuficiente e que os governantes locais devem se preparar para buscar outras fontes de recursos 22 

complementares. Ela explicou também que grande parte dos recursos é aplicada em serviços de 23 

saúde referente ao consumo de álcool, cigarro, drogas e outros males e por isto lembrou que está 24 

tramitando no congresso nacional um projeto de lei que irá aumentar o imposto destes produtos e 25 

que esta arrecadação deverá ser aplicada na saúde.  A ata anterior teve segundo a Conselheira 26 

Municipal Jussara Versiani, em sua integra a seguinte mudança: no item que se refere à 27 

responsabilidade da avaliação da proposta orçamentária, pela importância, esta foi de total 28 

responsabilidade da Câmara Técnica de Controle e Avaliação e de Financiamento. Antes que se 29 

iniciasse o próximo assunto da pauta a Conselheira Maria Geralda perguntou a Conselheira Lêda 30 

Magalhães sobre a mudança do sistema das farmácias localizadas nas UBS. A Conselheira Lêda 31 

Magalhães falou que o processo é regido por Portarias Ministeriais e que as mudanças estão sendo 32 

analisadas. Explicou que até o momento não houveram novidades. Em seguida o relatório do 33 

orçamento 2012 foi colocado pelo Presidente em votação. Após a correção acima foi aprovada 34 

pelos presentes com uma abstenção e deverá ser assinada pela Mesa Diretora. O assunto a seguir 35 

foi a avaliação dos fóruns locais de saúde. O Presidente e também Conselheiro Local de Saúde Sr. 36 

Geraldo Ferreira Lemes que acompanhou os fóruns já realizados fez uma avaliação dizendo que 37 

alguns deles atingiram mais os objetivos que outros e que parte deles está tendo pouca 38 

participação porque as pessoas da comunidade não estão querendo se mostrar da forma 39 

democrática. Citou como exemplo a mobilização demonstrada pela população para aprovação da 40 

EC29. Após esta mobilização a emenda foi imediatamente aprovada pelo Congresso Nacional. Com 41 

isto fica provada que a comunidade deve ter a legítima representação junto aos Conselhos Locais. 42 

Lembrou ainda que os Conselheiros não deveriam somente ficar demandando ações da 43 



CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE IBIRITÉ 

 

Página 2 de 3 

 

comunidade em órgãos impróprios e sim representando estas ações nos órgãos legítimos de 44 

representatividade da coletividade: O CLS – Conselho Local de Saúde e o CMS - Conselho Municipal 45 

de Saúde. Como relatório o Presidente Sr. Geraldo Ferreira Lemes apresentou os seguintes 46 

números de presença nas reuniões: P.Elizabeth 11 pessoas, Recanto da Lagoa 16 pessoas, Parque 47 

Elizabeth 11 pessoas, Vila Ideal/S. Nascente 20 pessoas, Novo Horizonte 08 pessoas. Ressaltou 48 

ainda que na reunião no Parque Elizabeth foram retirados membros para o Conselho Local. Em 49 

outros Conselhos Locais não foi possível ainda fazer estas modificações, mas em breve isto vai ser 50 

resolvido. Como avaliação o Vice Presidente Sr. José Catulino ressaltou que, apesar dos números 51 

baixos nas reuniões as discussões foram bem ativas e o assunto foi bem discutido.  Por isto deve 52 

acontecer sempre mais a mobilização por parte dos Conselheiros Locais. A Conselheira Jussara 53 

Versiani lembrou que, de acordo com vários estudos que ela tem conhecimentos via on line, esta 54 

evasão está acontecendo em todos os setores da vida publica. O assunto a seguir foi a vacância de 55 

cargos nos Conselhos Locais de Saúde que foi feito pelo presidente Sr. Geraldo Ferreira Lemes. No 56 

relatório da reunião da Mesa Diretora foi constatada a necessidade de representatividade nas 57 

seguintes vagas: Trabalhadores 03 Suplentes, Usuários na Região W. Pires 01 Titular e 01 Suplente, 58 

Região Sede 01 Titular e 01 Suplente, Região Morada da Serra 01 Titular e 01 Suplente, Região N. 59 

Horizonte 01 titular e na Região Duval de Barros 01 Suplente sendo que o grupo de gestores está 60 

completo. Neste momento o Vice-Presidente Sr. José Catulino solicitou a Mesa e à Plenária licença 61 

para se retirar do recinto e da reunião por não estar se sentindo bem, pedido este aceito por todos 62 

os presentes. Dando o prosseguimento da pauta o assunto foi a seleção pública de ACS e ACZ. 63 

Conforme debate entre os presentes, a Mesa Diretora decidiu que irá enviar um Oficio à Secretaria 64 

de Saúde, através da Dra. Nádia Conceição Machado Lima Pinheiro pedindo a inclusão destes 65 

cargos na próxima seleção pública ou até em caráter de urgência, visto que há esta necessidade 66 

para recomposição da várias equipes de PSF e Zoonoses. Para o assunto das câmaras técnicas, o 67 

Presidente Sr. Geraldo Ferreira Lemes solicitou a Plenária a autorização para planejar com a Mesa 68 

Diretora a recomposição delas principalmente pela necessidade de remodelar o Regimento 69 

Interno. Nos informes pronunciaram se vários Conselheiros Locais de Saúde com relatos de quadro 70 

de planejamento de reuniões em suas áreas de abrangência. Também na questão dos informes a 71 

Sra.  Maysa Antunes pediu a palavra e explicou sobre a necessidade de discussão e deliberação da 72 

CIB/SUS/MG número 0904 que aprova o incentivo financeiro para assistência de alta complexidade 73 

em Saúde Bucal no Centro de Especialidades Odontológicas do Estado de Minas Gerais – CEO.  74 

Sendo assim após as explicações solicitou a Mesa Diretora e Plenária a devida autorização que, 75 

após ser colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Conselheiro Cigano 76 

pediu a Diretoria do CMS a intervenção através de Ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente 77 

no sentido de liberação de equipe para limpeza urbana em toda região do PSF Canal. Também 78 

informou que está havendo dentro da comunidade muitas divergências sobre o local para 79 

implantação do Programa de Academias. Ele citou ainda que a comunidade precisa de mais 80 

esclarecimentos diretamente da Secretaria Municipal de Saúde ou do Conselho Municipal de 81 

Saúde. A Sra. Rosiane Vieira informou a todos que a reunião do Conselho Local da Região Novo 82 

Horizonte é realizada sempre na segunda feira da segunda semana do mês e assim solicitou nesta 83 

reunião a presença do Presidente Sr. Geraldo Ferreira Lemes ou do Vice presidente Sr. José 84 

Catulino. O Conselheiro Erasmo fez um breve relatório sobre o Conselho Local de Saúde da Região 85 

do Jardim das Rosas. Foram também entregues a Mesa Diretora cópias dos seguintes documentos 86 
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que deverão ser devidamente arquivados pela Secretária Executiva, deste Conselho, Sra. Regina: 87 

Ofício 61/2011 referente ao Plano de Ações e Metas do Programa Municipal de DST-HIV e 88 

Hepatites Virais de Ibirité; Ofício 10/2011 referente ao convite da Coordenação de Saúde Bucal 89 

para Abertura da VI Jornada Odontológica de Ibirité e o Ofício 1047/2011 que dá resposta ao CMS 90 

sobre a autorização de implantação da Academia de Saúde em frente ao Centro de Saúde 91 

Canaã/Canoas. Em relação aos informes, o Sr. Erasmo relatou que moradores da comunidade 92 

Jardim das Rosas não estão acreditando muito nas mudanças em relação ao atendimento na Saúde 93 

e por isto pediu mais apoio para se ter mais agilidade no repasse de informações corretas na 94 

comunidade. O Conselheiro Léo informou que conversou com a Secretária Dra. Nádia sobre a falta 95 

de alguns remédios para o tratamento de sua mãe, porem recebeu a informação para conferir 96 

quais seriam estes remédios, já que alguns deles não estão na “cesta Básica” da saúde. O 97 

Conselheiro Local de Saúde da Região do Jardim das Rosas, Sr. José informou que a área onde 98 

possivelmente será implantado o Projeto “Farmácia de Minas” na região do Bairro Jardim das 99 

Rosas precisa ser mais bem avaliado. Ele também deu a idéia de que, o Conselho Municipal de 100 

Saúde deveria também programar uma visita ao Hospital Municipal para se certificar sobre 101 

reclamações de pacientes na questão do cumprimento de horário pelos funcionários. Por isto os 102 

vigias das portarias e recepção são constantemente alvo de reclamação destes pacientes que 103 

imaginam serem eles os responsáveis pela liberação das chamadas para as fichas e também a 104 

entrada dos mesmos para o referido atendimento. O Sr. José Manoel do Bairro Recanto do 105 

Recanto da Lagoa informou que já foi discutido e resolvido sobre o local de montagem da 106 

Academia de Saúde. A Conselheira Lêda Magalhães sugeriu a avaliação do horário de início das 107 

reuniões do Conselho Municipal de Saúde já que, os motoristas só podem ser liberados após 108 

terminarem o serviço normal. Ela informou também sobre o Cronograma para coleta nas Unidades 109 

Básicas de Saúde e a liberação para o início do atendimento para pacientes que precisam do ECG, 110 

isto conforme programação de vagas por Equipe. Não tendo mais nada a tratar, o Presidente Sr. 111 

Geraldo Ferreira Lemes encerrou a reunião às 20 h15 minutos e eu, Francisco Gomes lavrei a 112 

presente Ata que, depois de lida, se for aprovada deverá ser assinada por todos os presentes 113 

conforme assinatura no livro de presenças. Ibirité, 08 de Novembro de 2011. 114 


